

戴上眼镜装大学生 专程从广西赶来行窃

“樱花扒手”潜伏武大专偷赏樱客

听说武大赏樱人多，两名扒手从广西赶来，乔装成学生混入校园行窃。昨日，武昌警方透露，通过校园天网追踪抓获两人，查明他们今年在樱花季共扒得12部手机。

3月8日晚9时，该校女生小王发现双肩背包里的手机不见了，于是报警。实际上，这天武大校园有5起手机被盗警情。珞珈山派出所民警仔细调阅校内视频监控，锁定两名背着双肩包学生模样的男子是嫌疑人。

3月9日，民警继续调取视频监控接力追踪，发现两名嫌疑人从凌波门出了校园，拦乘的士来到位于光谷创业街的华坤宾馆住进了8321房间。

3月10日上午10时，两名还在睡梦中的

男子束手就擒，民警当场搜出6部偷来的手机，其中4部是苹果。

据查，38岁的莫某和34岁的韦某都是广西人。本月初，他们听说武大的樱花快开了，立即赶到武汉。他们戴上眼镜、背着塞有废纸的双肩包，扮成学生模样，使用镊子扒窃，共扒走12部手机，6部已经销赃。

珞珈山派出所副所长李耀新介绍，樱花季节游客众多，扒手“闻讯而来”，他们使用长镊子，轻巧快捷，几秒钟就得手。武大和珞珈山派出所主要在主要赏樱路段增设了60个视频监控探头，设立4个樱花保卫点，有民警武装巡逻，专门打击“樱花扒手”。

据《楚天都市报》



两名嫌疑人扮成学生模样尾随行窃。

“大师”以“看胸骨”为由 列车上猥亵女学生

3月17日凌晨，乘坐K362次列车来宁的小李遇到一件让她羞愧难当的事情，在卧铺列车上小李被隔壁铺的一名“大师”猥亵，而这位“大师”给出的解释让民警啼笑皆非，他称是为了帮小李解决感情问题才这么做的。

小李是在南京上学的一名学生，因为前不久同在西安上学的男友闹了矛盾，乘坐火车准备回学校，在列车上她情绪非常低落，时不时还在一旁抹眼泪。看到这一幕，隔壁卧铺的男子刘某就动了歪心思。

刘某今年35岁，高中毕业后就一直在外打工，丰富的经历练就了刘某“高超”的口才。刘某先是吹嘘自己的经历多么丰富，接着竟以看其胸骨为由，将右手伸进了小李的上衣里，一直摸到胸罩的内侧，小李也没有反抗。刘某占了便宜还卖乖，竟然告诉小李还要看看她的下体。小李反应过来马上反抗，刘某这才收手。

小李越想越不对劲，感觉自己白白被占了便宜，纠结了一会，小李鼓起勇气向乘警报了案。民警迅速将刘某控制，火车到南京站后，刘某被带到派出所做了进一步审查，一开始刘某还狡辩抵赖，通过民警多方工作，刘某承认了借算命为名猥亵小李一事。

现刘某已被警方拘留。警方提醒广大市民，一定要相信科学，在列车上不要輕易和别人搭讪，不要给某些别有用心的人以可乘之机。

据《扬子晚报》

女子手机号被销户 需交万元“复号费”

出国数月，手机卡被销户，想要恢复，竟要交万元的“天价复号费”。福建市民柯女士想要回用了十几年的手机号，不仅被要求预存1万元话费，还得购买一款“终生套餐”。

记者从运营商处获悉，因为柯女士的号比较特殊，属于“优号”，是稀缺的资源，复号必须满足上述两个条件。

用了十几年不知是“优号”

柯女士介绍，她出国呆了5个月，今年3月刚回国。在这5个月里，她使用的号码为xxx99976543的手机卡一直没有充

值，导致停机3个月被销户。于是，柯女士来到工业路上的营业厅办理复号。

“工作人员说，我这个号是‘优号’，要复号比较复杂。”柯女士说，工作人员说，必须先预存1万元话费，然后再办理一款每月288元的终生套餐。这让柯女士无法接受。

柯女士告诉记者，这个手机卡，是她2004年上大学时在福州大学城办的，当时只花了100块钱，运营商都没告诉她这是“优号”，也没享受到“优号”的福利。

运营商提方案客户不接受

记者致电该运营商，客服人员表示“优

号入网”都要满足这些条件，这是公司的规定。

“号码被销户之后，会有三个月冷冻期，在此期间如要申请复号，需缴存在一定的话费。”客服人员说，若柯女士无法接受，他们将再联系客户，协商解决此事。

随后，记者接到柯女士的反馈，运营商已再度联系她，并提出了预存5000元话费、158元终生套餐的方案。对此，柯女士仍表示无法接受。闽君律师事务所律师卓文斌表示，如果该手机号还没有被卖出，用户想要回，只能和跟运营商协商。

据《海峡都市报》

糖尿病眼病：需专业及时治疗，否则可能致盲

宁波爱尔光明眼科医院成立“糖尿病眼病专病门诊”

3月24日上午9时，逸夫剧院将举行大型公益防治讲座

家住奉化溪口的王阿姨，前段时间被诊断为“末期糖尿病性视网膜病变”，视力一度降到0.2。在宁波爱尔光明眼科医院“糖尿病眼病门诊”，王阿姨接受了针对性治疗，视力恢复到0.4。主诊医生说，王阿姨的病情如果再耽误几个星期，发展为新生血管性青光眼，不仅视力会丧失，眼球也可能保不住。

为了帮助广大糖尿病患者（俗称“糖友”），及时发现并治疗糖尿病眼病、特别是严重且常见的糖尿病性视网膜病变（简称“糖网”），爱尔光明眼科医院专门成立了“糖尿病眼病专病门诊”。

不重视并发症眼病，“糖友”10年后险些失明

昨天，在爱尔光明眼科医院，记者见到了前来复诊的王阿姨。她说，自己十多年前就被查出糖尿病了，经常管不住嘴，血糖控制得不太好。

五六年前，王阿姨发现，自己的眼睛有点不行了，以为是老花眼或白内障，没太在意。直到今年，视力越来越差，经人推荐，来到宁波爱尔光明眼科医院求医。

接诊的是该院专攻“糖网”的专家石海军。经检查，王阿姨视力仅0.2，只能看到视力度表最上面的几行。结合病史，石医生判断，王阿姨是典型的“糖网”：“糖尿病病程超过10年，特别是血糖控制不好的患者，非常容易并发‘糖网’。”

王阿姨的右眼已经出现了虹膜新生血管，这说明病情已经到了末期，再不干预，快则几天，慢则几周，就会发展为新生血管性青光眼，“这是最麻烦的一类青光眼，患者不仅会失明，还会持续眼痛、头痛，甚至最后不得不摘除眼球。”石医生介绍。

抢救视力需争分夺秒，专家火速为王阿姨制定了治疗计划。先是向眼球内注射一种

抗新生血管的药物；然后分次开展激光治疗，降低视网膜对氧气的需求，增加氧气的来源，通过开源节流，进一步阻止新生血管生成。不久，王阿姨的视力提高到0.4，眼部健康状况也大有改善。

糖尿病患者，要高度警惕并发“糖网”

知名眼底病专家、主任医师、宁波爱尔光明眼科医院院长高小明，向记者讲解了“糖网”的病理研究：长期存在的高血糖影响了眼部微循环。

“视网膜上遍布毛细血管，这些比头发丝还细的毛细血管负责给视网膜运送血氧。糖友的眼部毛细血管循环差，供应给视网膜的血氧减少。视网膜长期缺氧，就会分泌多种细胞因子，促进新生血管的生成，以争取更多的血氧。”高小明说，但这些新生血管本身发育不完善，容易漏水，甚至破裂出血，严重危害视力以及眼部健康。新生血管越多，眼部病情就越重。

“糖网”的高危人群包括——糖尿病病程超过10年的患者；血糖控制不好，同时合并高血压、高血脂等代谢疾病的患者；胰岛素依赖型的患者。

一旦患上“糖网”，病情的进展与时间没有必然的联系。有的患者，血糖控制得好，定期随访，“糖网”始终稳定在轻度、中度。相反，有的患者，血糖控制得不好，也不求助于专业的眼科医生，“糖网”很快就发展为重度甚至是末期了。

多名资深眼底专家坐诊，帮助糖友远离糖尿病眼病

糖尿病眼病需要专业、及时、系统的治疗。为此，宁波爱尔光明眼科医院专门开设了“糖尿病眼病专病门诊”，受到了广大糖友的热烈欢迎。门诊时间分别为周二下午、周五下午和周六下午，出诊专家如下：

高小明，主任医师、眼科硕士。在治疗复杂性视网膜脱离、黄斑部疾病、糖尿病性视网膜病变、视网膜血管阻塞、复杂性眼外伤、复杂性白内障及眼前后段联合手术方面具有丰富的临床经验。

石海军，副主任医师、眼科硕士。擅长各种复杂性眼底病诊治，尤其在眼底血管性疾病、黄斑部疾病、糖尿病视网膜病变以及视神经疾病等方面的诊治有丰富的临床经验。

王野平，副主任医师。从事眼科临床工作20余年，擅长各种眼底病的诊治，尤其在眼底血管造影、眼底激光治疗以及疑难眼底病的诊治方面具有丰富的临床经验。

刘鸿飞，副主任医师、眼科硕士。擅长眼外伤、眼底病的诊断和治疗。

本周四上午有“糖尿病眼病”大型公益防治讲座，“糖友”可直接前往参加

为普及糖尿病眼病特别是“糖网”的防治知识，本周四（3月24日）上午9时，宁波爱尔光明眼科医院将在逸夫剧院举行“糖尿病眼病大型公益防治讲座”。广大糖尿病患者可直接到场参加。

活动现场设有科普讲座、专家论坛和患者问诊环节，会上，患者可就自身具体病情向专家团提问咨询。

现场还提供糖尿病眼病检查预约，预约成功即可免费享受测视力、电脑验光、测眼压、眼底照相、裂隙灯检查等5项检查。参与活动的每位糖友可获得一份眼健康礼袋，完成问卷调查的糖友在活动结束后还可免费领取8枚鸡蛋，礼品共1000份，送完为止。

通讯员 管昌燕 记者 鲍云洁